

“我出嫁，弟弟是‘嫁妆’”

镇江老人倪志成承诺父母照顾脑瘫弟弟48年 现在3个女儿也承诺照顾舅舅

为了照顾脑瘫的弟弟，镇江扬中市市民倪志成不仅放弃了幼师的工作，而且挑选对象的唯一要求就是要带着弟弟一同出嫁。婚后一晃48年过去了，如今倪志成的3个女儿又接过了接力棒，轮流照顾脑瘫的舅舅。

弟弟7岁时生病变脑瘫

17日，记者来到镇江扬中市开发区福源村15组，见到了这对姐弟。姐姐倪志成今年已经76岁了，花白的头发、瘦弱的身体，视力也逐渐衰退，但为了补贴家用，还得抽空打打零工。弟弟倪十斤今年71岁，虽然智力有问题，但是体型看上去还很健壮，身上也被收拾得干干净净。

“之前还能行动，自去年7月份开始，连站起来都很困难。”倪志成

出嫁条件：弟弟做“嫁妆”

成年后的倪志成，当上了幼儿教师，“那时父母身体还算硬朗，平常主要由他们负责照顾弟弟，我会打打下手。”

到了谈婚论嫁的年龄，父母最大的愿望就是希望找个女婿帮倪志成分担一些，好心人帮忙介绍了不少，但没有一个愿意接受这样的弟弟。“谁愿意娶个老婆还带个脑瘫弟弟的？”倪志成苦笑说，“当时我找对象其他条件没有，只有一条，要么你

满脸无奈地告诉记者，如今弟弟整日坐在床沿上，完全丧失了自理能力。倪志成年事已高，照顾弟弟已有些力不从心。“这么多年了也怨过、恨过，但是毕竟是自己的弟弟。”说完，她长叹一声。

12岁之前的倪志成，家庭很幸福。父亲是一名教师，母亲在家相夫教子，还有一个比自己小5岁的弟弟，“那时候，虽然家里并不富裕，但是每天有父母的陪伴，与弟弟一起

玩耍，过得无忧无虑。”

然而，就这样一个和睦的四口之家，却因弟弟的一场病给打破了。“在弟弟7岁的时候，不幸患上了脑膜炎，父母带着弟弟四处求医，却没能治愈。”从此，这个家庭就背负上了照顾脑瘫病人的重担。据倪志成介绍，弟弟发病的时候，会整日整夜地大吵大闹，“自从弟弟生病后，就再没见父母脸上出现过开心的笑容。”

良的何纪顺对妻子和这个家庭充满了深深的爱。

“我要感谢我的家人，这么多年来，他们从未抱怨过一句，还一直帮着我照顾弟弟。现在3个女儿看我年龄大了，也争着照顾他们的舅舅。”倪志成抹起了眼泪，丈夫和孩子触碰到她内心最柔软的地方，“其实我对他们有很大亏欠的……”

到我家做上门女婿，要么我到你家去，但必须要带上弟弟。”这样的“霸王条款”，令很多年轻的小伙都望而生畏。

最终，倪志成如今的老伴何纪顺，勇敢地走进了这个家庭。“我当时家里很穷，有4个兄弟，两个都做了上门女婿。结婚时我们两人都已经二十七八岁了。”何纪顺笑着说，他当初进入这个家庭更多的是出于无奈，但是随着时间的推移，心地善



姐姐照顾老弟弟。

车祸伤者乘“山寨救护车” 转院再遇车祸不幸身亡

本打算从滁州转到南京大医院继续治疗，没想到在途中又出了事故

75岁的马老先生一个月前在安徽滁州被车撞伤，经当地医院治疗一段时间后，医生建议到南京的大医院继续治疗，医院有人提供了一个南京的救护车电话进行联系。14日上午，马老的亲属联系了这辆救护车

载着马老、家属及医护人员等开往南京，当车行至宁滁公路浦口区永宁段时，与一辆摩托车相撞。马老先生在此次事故中再次受伤，不治身亡。马老的46岁儿子在此次事故中脾脏出血，断了多根肋骨，其他人员也不同程度的受伤。记者获悉，这辆救护车并非南京市急救中心体系的车辆，对于这辆救护车的来历，记者展开了调查。

救护车出事故侧翻， 转院伤者身亡

14日上午9点多钟，一辆载着患者、医护人员及患者家属等6名乘员的救护车行驶到宁滁公路浦口区永宁一路口时，与一辆摩托车发生碰撞。随后，救护车拖着长长的刹车痕迹往路边“跑偏”，并撞上一根灯杆后，在路边排水槽上侧翻。

事情发生后，有人报了警，交警立即赶到现场展开救援和调查。随后，3辆救护车到现场分别将伤者送往浦口中心医院和浦口中医院。现场勘察完毕后，这辆车头受损，挡风玻璃脱落的救护车被拖车运走。事故现场留下两道长长的刹车痕迹，地上还有一摊血迹，一根交通信号灯杆已经被撞变形。

记者赶到浦口中心医院了解到，事发当天一共送了4名伤者到该医院救治，其中一名75岁的老人马老先生伤势过重不治身亡，他的儿子46岁的马先生脾脏破裂出血在抢救，马老先生的孙子24岁的小马头部轻微脑震荡。摩托车驾驶人及救护车上医护人员被送往其他医院诊治。

还有7人受伤， 死者儿子伤势重

15日下午，记者来到浦口中心医院得知，此次车祸中遇难的马老先生一个月前出了一次车祸，伤势未愈。“真是祸不单行，爷爷一个月前在滁州被一辆三轮车撞伤，后来在滁州的当地医院治疗，伤情有好转，当地医院建议我们将爷爷转到南京的大医院治疗，由于爷爷的呼吸需要呼吸机和氧气，这必须有救护车，没想到联系到的一辆救护车，在转送的途中出了车祸，爷爷二次损伤离我们去了。”小马告诉记者。

据介绍，此次车祸中，摩托车是一个人驾驶，救护车上马老、马先

生、小马，一名医生和一名护士，还有一个月前撞伤马老的肇事方家属，第二次车祸中马老头部伤势很重，送到医院就没有生命体征了。而马老的儿子马先生因脾脏出血手术切除，多根肋骨断裂，其余人员不同程度受伤，包括摩托车驾驶员在内7人受伤。小马说，事发时，摩托车突然从路口窜出来，被救护车撞了一下，然后救护车跑偏撞上灯杆侧翻，救护车车速也有点快。

华肤医院：这辆救护车归120调度 出了事故和医院无关

小马的表姐薛女士告诉记者，此次她的外公马老先生转院来南京，是当地医院有人提供了一个南京的救护车调度的手机号，此人姓崔，后来，此人派邵师傅开救护车到了滁州的医院接马老先生，谈好出车费2800元。“这辆救护车车身是喷涂过的，外观跟其他救护车差不多，具体标识也没仔细看，随车配了护士，还有一名医院医生。”薛女士说：“直到出事之后，没见救护车所在单位的相关人员出现，我去交警队才知道这辆救护车是南京华肤医院的。”

警方证实，出事的救护车登记在南京华肤医院。该院接待记者的两名管理人员电话联系了医院相关负责人后，告知记者医院相关负责人知道这事，但是他在外地。记者给该人士打电话时，他表示这辆车是他们医院的，但是归南京120急救中心统一调度和管理，出了事故也是归120急救中心负责，跟华肤医院没关系。

南京120：出事车不在“急救体系内”

这辆救护车到底是否受南京市120急救中心调度和管理？该中心的新闻发言人告诉记者，网络上出现救护车出事的消息后，他们立即核实，

并查明这辆车是华肤医院的，并非南京120急救中心，这辆车虽然喷涂成救护车的模样，但并没有统一的标志，该车不在急救体系内，也不归120急救中心调度和管理，事发时车上的医护人员也不是120急救中心的，这单任务更不是120急救中心派遣，严格来说就是“黑车”。据介绍，院前急救系统救护车采用国际通用的急救标识“生命之星”和“江苏120”字样，非院前急救系统救护车以“医疗卫生机构统一标志”（带有白边的四颗红心围绕白十字）为标识。所有救护车车头均有“江苏120”标识和统一编码，院前急救系统和非院前急救系统救护车统一归120急救中心调度。

律师：牵涉多种侵权责任，关系比较复杂

据处理事故的交警部门介绍，目前车祸还在调查，事故责任认定可能需要时日，事故现场有监控，哪方责任较大，还需调查暂不便透露。据介绍，出事的救护车保险齐全，包括车内人员险，目前救护车的司机已被警方控制，并让该司机筹钱垫付相关费用。警方人士认为，一般来说，交通事故发生后，承保的险赔公司、驾驶员和车辆所有人都需要承担相应责任。

江苏朗华律师事务所律师饶奋斌认为，马老先生受到侵害一事属多种因素造成同一结果的侵权案，比较复杂，第一次车祸的侵权人需要承担相应的医疗费用等，第二次侵权人要根据事故责任认定来判定双方驾驶员各自应承担多少责任。假如救护车一方被判定有主要责任，基于驾驶员与单位存在劳动关系，驾驶员在工作期间出了事故，那么车辆产权人需要承担相应份额的责任；反过来，车辆产权人若有制度规定与驾驶员约定了相关担责的分担，那么车辆产权人可以向驾驶员追偿。

湖北104岁老人 长黑发换新牙

一说到长寿老人，大家不免想到一个词：白发苍苍。然而，在湖北随州城区沿汉巷，有位104岁的老寿星名叫杨传玉，老人不仅身体健康、能干家务，过百岁生日后又开始长出黑发、长出牙齿，街坊邻里都夸老人“有福气”。

老人的大女儿黄正华告诉记者，老人每天作息很规律，早上五六点就起床，早饭煮饺子，中午吃白米饭，晚上一般会吃点烫饭或者小米粥。“至于为什么能长寿，我们总结起来可能就是心态平和，生活规律。”黄正华介绍，老人从没有吃过保健品，老人曾自己开玩笑说，“可能是年轻时野菜吃得”

出租车司机避让宝马 却撞上价值11万自行车

日前，浙江一位出租车师傅为避让前方突然减速的宝马车，猛打方向盘开上了非机动车道，撞上了一辆自行车。哪知这辆自行车是意大利原装进口的豪车，价值11万！光维修费用就要8万！让好多路人感叹，“是福不是祸，是祸躲不过啊……”

昆明一小学 把哲学纳为必修课

第五届全国“智慧课堂”教学展示交流活动18日在昆明市官渡区南站小学开幕。来自北京、山东、河南、广东、四川、云南等地的60多位老师登台展示小学课堂教学改革成果，其中南站小学的儿童哲学课成为展示重点。

记者了解到，在本届“智慧课堂”教学展示中，南站小学的儿童哲学课《傻瓜和影子》《蜗牛和大桥》以及儿童哲学辩论课堂成为大家关注的焦点。

南站小学校长王梅介绍，南站小学从1997年开始儿童哲学课程实验，成为全国首家进行儿童哲学教育实验的学校之一，并由学校老师原创编写了中国本土的儿童哲学校本教材。经过近20年的发展，儿童哲学课已成为南站小学的一大特色。目前，南站小学的儿童哲学课已纳入一年级到六年级的校本课程中，成为必修课；第二套儿童哲学教材也已经编撰完成，正在印刷。

江西4名协警 勒索财物被捕

4名派出所协警冒充民警，“捣毁”传销窝点后对传销人员身上财物进行搜刮。日前，江西省贵溪市人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪批准逮捕了犯罪嫌疑人张某财、汪某龙、汪某良，对另一犯罪嫌疑人邓某文采取监视居住措施。

作为贵溪市某派出所的协警员，张某财等人平时由派出所安排负责辖区的巡逻工作。2015年8月，张某财通过他人得知，在贵溪某小区有疑似传销人员，他与另外3名协警员商量，打算前往该出租屋弄些钱花。

贵溪市检察院查明，8月12日20时许，未经所在派出所同意，张某财、汪某龙等4人来到传销人员居住的出租屋，谎称自己为公安局民警，要求屋内人员交出手机及现金，并勒令他们立即离开贵溪。之后，4人瓜分了所得财物。

事后，几名被害人认为事情蹊跷，因为这4人既不做谈话笔录，也没有扣押物品的手续，于是向警方报案。次日，这4名协警得知事情败露后，前往公安局投案自首，如实供述了犯罪事实。

(本版稿件据新华社)